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Spørgsmål nr. 838 (Alm. del) fra Folketingets Udvalg for Udlændinge- 

og Integrationspolitik: 

 

”Er ministeren bekendt med, at der i boligafdelingen Stjernen 

på Frederiksberg har været eksempler på religiøs chikane af 

kristne beboere fra andre beboers side, og kan ministeren oply-

se, om kommunen og politiet har kendskab til chikane begået 

af personer med muslimsk baggrund rettet mod anderledes 

tænkende personer og familier?” 

 

Svar: 

 

Regeringen tager skarpt afstand fra racisme og intolerance i enhver form. 

Det udgør en trussel mod de allermest fundamentale principper i vores 

samfund, hvis man risikerer at blive angrebet på grund af sin etnicitet, sin 

tro, sin seksualitet eller sin politiske overbevisning. 

 

Det kan i den forbindelse oplyses, at det følger af straffelovens § 81, nr. 6, 

at det i almindelighed skal indgå som en skærpende omstændighed ved 

straffens fastsættelse, at gerningen har baggrund i andres etniske oprindel-

se, tro, seksuelle orientering eller lignende. 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:  

 

”Rigspolitiet har til brug for besvarelsen af Justitsministeriets 

anmodning indhentet et bidrag fra Københavns Politi, der ind-

ledningsvist har oplyst, at politikredsen er bekendt med, at der 

for ca. et halvt år siden var en episode med en beboer i bebyg-

gelsen Stjernen på Frederiksberg, som mente, at hun blev chi-

kaneret, fordi hun var kristen og af mellemøstlig baggrund.  

 

Videre har Københavns Politi oplyst, at det imidlertid ved poli-

tiets mellemkomst blev afklaret, at episoden drejede sig om en 

uenighed om et erstatningskrav, i hvilken forbindelse den på-

gældende kvinde af modparten angiveligt var blevet udsat for 

nedsættende ytringer, der relaterede sig til hendes kristne tro. 

Da episoden efter politiets oplysninger ikke var begrundet i 

den pågældendes religiøse tilhørsforhold og ikke i øvrigt gav 

anledning til optagelse af anmeldelse om strafbart forhold, fo-

retog Københavns Politi sig ikke yderligere. 

 

Københavns Politi har afslutningsvist oplyst, at politikredsen 

ikke herudover har kendskab til episoder fra bebyggelsen af 

den nævnte karakter.” 
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Det bemærkes afslutningsvis, at Justitsministeriet ikke har oplysninger om 

kommunens eventuelle kendskab til chikane som omtalt i spørgsmålet. 

 


